

ПОЛИТЕХНИК

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА ОРДЕНА ЛЕНИНА ЛЕНИНГРАДСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

№ 10 (2608)

Четверг, 20 марта 1980 г.

Выходит с 22 апреля 1926 г. Цена 2 коп.

НОВОСТИ

Юбилею В. И. Ленина —

достоиную встречу!

Выставка книг

Сейчас в отделе научной литературы институтской фундаментальной библиотеки открыта выставка книг. Она посвящена юбилею В. И. Ленина.

В большом застекленном стеллаже собрано множество книг, по которым можно проследить весь жизненный путь вождя. Среди них встречаются знакомые, как, например, «Кабинет и комната В. И. Ленина в Смольном» А. Я. Великановой, «Ленинские места на Карельском перешейке», и новые — «Ленин в Берне и Цюрихе», привлекающая внимание красотой своей обложки, и «Ленин в Мюнхене». Подготовили выставку комсомольцы библиотеки, что явилось их вкладом в развернувшееся у нас, как и во всей стране, комсомольско-молодежное движение под девизом «110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!»

С. ЛУКЬЯНОВ,
член молодежной редколлегии

Знамя победителям

В клубе ЛПИ состоялась отчетно-выборная конференция Большого студенческого совета.

С докладом о проделанной работе выступил председатель БСС В. Яценко. Он отметил, что многие секторы значительно активизировали свою деятельность. Среди них можно отметить работу интсекторов в 4а и 6ф корпусах. Стали более действенными дежурства ДНД в III корпусе.

Переходящим знаменем по итогам смотра-конкурса награжден студсовет 4а корпуса.

О. ЧУГУНОВА,
наш студкор

Для чего нужен академсектор?

Не прошло и года, как студенты политехники выступили с почином организовать социалистическое соревнование под девизом «Ни одного отстающего рядом!». Но до сих пор часто можно услышать вопрос: «Для чего в группе нужен академсектор? Ведь не в школе, не маленькие...».

Все правильно, институт — не школа. Сюда поступают по желанию, просиживают все лето за учебниками, выдерживают нелегкий конкурс и ... успокаиваются на достигнутом. Не все, конечно, но многие. Получается так, что в приемную комиссию приходят юноши и девушки со средним баллом 4,5 и выше, а уже через несколько месяцев те же люди, для которых в школе и четверка была редкостью, имеют неаттестации по физике и математике, тройку по истории КПСС и политэкономии.

Вот тут-то бы и вмешаться академсектору! Постараться выявить наиболее трудные для понимания предметы, обратиться за разъяснениями к преподавателю, организовать взаимопомощь в группе. Нельзя мириться с пассивным отношением к учебе, безучастным отношением к проведению семинаров! Стоило бы, наверное, поговорить и с преподавателями, обратить их внима-

ние на слабых студентов, помочь раскрыть их потенциальные возможности. Мне кажется, что это вполне осуществимо. Ведь были же у нас на первом курсе увлекательнейшие семинары по истории КПСС, нелегко порой было ответить на вопросы, поставленные преподавателем А. П. Улановым. Зато какими горячими были споры! Как незаметно пролетали два часа.

Свои размышления я прежде всего обращаю к академсектору групп первого курса. Вчерашние абитуриенты сдали первую сессию в институте. Не секрет, что результаты экзаменов оставляют желать много лучшего. Их абсолютная успеваемость составила всего лишь 78,7 процента. В итоге первый курс ФЭУП по абсолютной успеваемости оказался лишь на пятом месте. Но вот что удивительно: по качественной успеваемости экономисты уступают лишь первокурсникам с ФАУ.

Тут есть над чем поразмыслить. И очень хочется верить, что академсекторы групп проанализируют свои ошибки, сумеют организовать помощь отстающим. Словом, извлекут урок из первой неудачи.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
студентка гр. 374/1

ВОЛОДЯ Запольский, студент 541/3 группы, неожиданно оказался молчаливым и чрезвычайно скромным парнем. И судьба его, как он сам считает, пока ничем особо не примечательна. Просто он учится так, как надо. Но ведь понятие «как надо» достаточно емкое...

Отец Володи тоже закончил механику — машиностроительный факультет и сейчас работает в Сыктывкаре. Считается хорошим специалистом. С самого раннего детства Володя слышал разговоры о технике, о прекрасном городе Ленинграде. Еще школьником начал участвовать в научно-технических смотрах молодежи, занимал призовые места. Мечтал о поступлении в ЛПИ. Много занимался. Наверное, поэтому его проходной балл был намного выше необходимого.

В институте все пять лет получает только пятерки.

— Единственный секрет в том, что я просто добросовестно занимаюсь. Стараюсь не пропускать лекций, не представляю,

Ленинский стипендиат

НАШ ЛИДЕР

как к экзаменам можно готовиться по чужим конспектам. Держать себя в форме мне помогает спорт. Особенно я люблю лыжи. Все-таки я северянин.

— И зарядку делаете?

— С зарядкой посложнее. Мне ведь уже 22 года. Неудобно просить родителей в таком возрасте присылать деньги. Приходится по утрам подрабатывать, убирать снег.

— Он во всем такой совестливый, — говорят его товарищи. — Почти пять лет в нашей группе профорг, если бы начали учиться снова — опять избрали бы его. Он мало говорит, а попусту тем более, но дело свое знает хорошо. Побольше бы нам таких лидеров.

С. СВЕТАНИНА

СЛЕТ БОЙЦОВ ССО

Отвечая на призывы партии и правительства, комсомольцы нашего института участвуют в строительстве ударных объектов X пятилетки: возведении Саяно-Шушенской ГЭС, освоении Черногозья.

21 марта, в 18.00, в Актовом зале института на свой слет соберутся участники студенческих

В. ДАВИДОВ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ ЛПИ

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ СЕССИИ

Закончилась очередная зимняя экзаменационная сессия. Подведены ее итоги. И сейчас, мысленно возвращаясь к началу учебного семестра, мы четко видим промахи коллектива и определенные успехи в отдельных этапах работы.

Резкое отставание второкурсников ЭИМФ по абсолютной и качественной успеваемости от средних показателей института еще раз подтверждает известный тезис о том, что только высокая учебная дисциплина, регулярная самостоятельная работа, труд с полной отдачей в институте позволяют получить хорошие и отличные конечные результаты. Перечисленными качествами, безусловно, не отличалась работа большинства второкурсников, получивших неудовлетворительные оценки во время сессии и практически всех, кто ее еще не завершил.

За примером того, как добросовестное отношение к учебе дает блестящие результаты, далеко ходить не нужно. В текущем году по инициативе заведующего кафедрой колесных и гусеничных машин профессора Н. А. Носова, поддержанной партийным бюро и деканатом, группа 135/3 впервые была сформирована только из выпускников подготовительного отделения. Старостой группы назначен коммунист Г. В. Смыков, секретарем бюро ВЛКСМ избран А. А. Воротынецов, профоргом —

— Учись учиться —

А. С. Цветков, куратор — доцент Г. Г. Меркова.

Благодаря работе всего коллектива группы, ее актива, кафедры и преподавателей была создана обстановка серьезного, добросовестного отношения к учебе, товарищеской взаимопомощи, заставившая работать с полной отдачей всех. Отзывы преподавателей — только отличные. Это не значит, что трудностей не было, что все далось легко. Из 26 студентов группы коллоквиум по высшей математике сдали 11 (кстати, не хуже, чем многие другие).

Посещение консультаций по высшей математике и физике в группе было практически обязательным. Более 20 часов консультаций, имевших характер дополнительных занятий сверх учебного графика не только по практике, но и по разбору теоретических вопросов, провели по каждому предмету в группе доцент кафедры экспериментальной физики А. Г. Дмитриев и ассистент кафедры высшей математики № 1 Н. Н. Вильчевская (они вели в группе практические занятия по этим предметам).

Весь семестр студенты работали очень напряженно. Результат по предметам на основном экзамене, без учета пересдач, соответственно (абсолютная/качест-

венная): физика — 100/64; история КПСС — 100/82; начертательная геометрия — 96/52, химия — 88/55; высшая математика — 90/43. Правда, по высшей математике 4 студента не сдали экзамен в связи с продлением срока сессии по уважительной причине. Из 12 круглых отличников курса двое — А. С. Иванов и С. Н. Шаров — участв в этой группе. И еще 4 человека — без троек. Таким образом, первый этап опыта создания такой группы можно считать удачным.

Трудолюбие и работоспособность экспериментальной группы не остались без внимания других выпускников подготовительного отделения. Этому способствовало и создание еще в августе совета ПО, в который были избраны 6 студентов.

В плане совета ПО предусмотрена работа с обучающимися на ПО в этом году. Но главные силы и внимание по-прежнему будут уделяться учебе. Ряд студентов по уважительным причинам, а часть и без уважительных, еще не завершили сессию. Эти студенты нуждаются в помощи и внимании. Идет новый семестр, и весенняя сессия уже не за горами.

С. РАДИК, доцент
И. ТУЧИНА, ст. преподаватель



ИНТЕРЕСНАЯ ЛЕКЦИЯ.

Фото А. Николаева

Факультетская страничка ММФ

СЕКРЕТ ПОБЕДЫ



В институтском смотре-конкурсе академических групп 145-я заняла второе место. Так уж получилось, что на факультете по специальности инженеры-преподаватели, в основном обучаются девочки. И в эти весенние солнечные дни мы решили узнать «секреты» победительниц — теперь уже студенток 245-й группы.

Комсорг Ирина Сулова:

— Было трудно. Не все давалось сразу и легко. После двух сессий не выдержали наши мальчики. И сейчас в группе осталось лишь трое парней. Но у нас дружный коллектив, и мы очень верим, что к диплому придем в полном составе.

Профорг группы Оля Пименова:

— Многие ребята в нашей 245-й группе работают с «трудными» подростками, которые стоят на учете в детской комнате милиции. Студенты ходили к своим подопечным домой, интересова-

лись в каких условиях они живут, были и откровенные разговоры с их школьными учителями. Мы старались сделать все, чтобы увлечь их каким-нибудь интересным делом. И мы убедились, что труд наш очень-очень нужен. Радость была общая, когда сняли с учета подопечного Тани Балаевой.

Вера Малахова, культорг:

— Конечно же, мы всей группой ходим в театр, музеи, кинематограф. Часто проводим вечера с кафедрой. В прошедшем семестре шел наш совместный праздник со студентами 145-й группы, где мы поделились уже «накопленным» опытом.

Нам хочется поблагодарить нашего куратора Владимира Ивановича Ищенко, который всегда интересуется нашими делами, учебой и во всем нам помогает.

На снимке: студенты 245-й группы со своим куратором.

Фот. А. Николаева

Успеваемость и учебная дисциплина

Вынужденные меры

По итогам зимней сессии наш факультет занял седьмое место. В прошлом году мы были вторыми. Результаты огорчают и требуют серьезных размышлений.

Насколько тесна связь между успеваемостью и посещаемостью занятий? Учебный отдел комитета ВЛКСМ, проанализировав положение дел, пришел к выводу, что учебная дисциплина непосредственно влияет на успеваемость студентов. И сейчас важнейшая задача секретарей комсомольских бюро, идеологов и андемпсенторов групп — создать в коллективе обстановку непримиримости вокруг двоечников и прогульщиков. Это значит: не только чаще проводить личные беседы с прогульщиками, разбирать персональные дела нарушителей учебной дисциплины, но и организовать конкретную помощь силами лучших студентов.

И здесь многое зависит от личного примера активистов. Поэтому на отчетно-выборных собраниях необходимо строже спросить с комсомольских вожаков. Должны еще лучше работать УВК курсов и «Комсомольский прожектор». «КП» рекомендовано на заседании комитета ВЛКСМ не реже одного раза в неделю проверять посещаемость лекций и следить за правильным и честным ведением журналов старостами.

Комсомольцы, имеющие в месяц более 15 часов пропусков и две неаттестации, будут заслушаны на заседании курсового бюро, либо на заседании комитета ВЛКСМ.

Требования повышены во всем. Перед сессией комитет ВЛКСМ совместно с профбюро и деканатом выработали «Положение о назначении студентов IV и V курсов на стипендию». Особое внимание в нем уделено работе студентов в семестре: студент, не выполнивший график учебного процесса, на стипендию не назначается или назначается в последнюю очередь. В дальнейшем положение будет расширено пунктом, касающимся учебной дисциплины. Смысл таков: если ты в семестре пропустил без уважительных причин 45 часов занятий, то останешься без стипендии.

Хочется добавить, что эти меры вынужденные, и жесточайших ни комитету ВЛКСМ, ни деканату не хочется. Поэтому я призываю всех комсомольцев, особенно отстающих, задуматься над своей учебой, подтянуться, чтобы достойно встретить юбилей великого вождя, и успешно закончить учебный год.

А. РОДЕНКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ

С ДАНЫ государственные экзамены по методике преподавания, защищены дипломные проекты. И мои студенты 645-й группы, где я был почти шесть лет куратором, не сегодня-завтра начнут работать на крупнейших заводах страны, станут за кафедры, как полноправные преподаватели.

А для меня они, наверное, навсегда останутся мальчишками и девочками. Я вспоминаю, как мы начинали.

В институте и на факультете на первом курсе наших ребят часто называли «пяташниками». Школьников в группе мало. На первых двух курсах по академической успеваемости мы на одном из последних мест. Но дух в коллективе здоровый: ребята помогали друг другу, вместе проводили время, работали. И к третьему курсу уже не уступали ведущим группам.

Я ВЕРЮ В НИХ

Крепла наша дружба. Она закалялась в совхозе «Ручьи», в поездках по Дороге жизни, в стройотрядах. Мы не только по-ударному работали. Веселье, задор, жажда впечатлений, победы на танцевальных конкурсах, дружба — вот черты этого коллектива.

А какие у нас были комсомольские собрания! Не могу припомнить, чтобы протекали они тихо, спокойно и размеренно. Обычно страсти накалялись, равнодушным не давали покоя. Куратору лишь приходилось направлять энергию по нужному руслу.

Не все, конечно, было гладко. Не все дошли до диплома — трудно было до последнего дня.

В том, что сейчас наши выпускники стали инженерами-преподавателями — огромная заслуга всей кафедры, и особенно тех преподавателей, которые вели занятия, практику, руководили дипломной работой. Трудно переоценить сколько души и профессиональных знаний передали своим студентам профессор В. Г. Подпоркин, доценты И. И. Олейников, В. И. Никифоров, Ю. М. Барон, А. В. Малькевич, М. А. Шатерин. От имени ребят я хочу поблагодарить их.

А моим бывшим студентам пожелаю успехов. И надеюсь, что они будут достойно нести эстафету своих учителей.

С. ДАВЫДОВ,
куратор 645-й гр.



Комсомольская организация механико-машиностроительного факультета готовится достойно встретить юбилей великого Ленина.

На факультете широко развернулось социалистическое соревнование академических групп. В ходе прохождения Ленинского зачета комсомольцы изучают ленинское теоретическое наследие, решения партии и правительства, принимают напряженные индивидуальные планы работ.

В начале апреля во всех комсомольских организациях курсов пройдут комсомольские собрания с повесткой дня «С именем Ленина, под руководством партии — на труд, на подвиг». На них будут подведены итоги работы и намечены пути решения задач, поставленных партийными, комсомольскими организациями и ректоратом.

Комитет ВЛКСМ ММФ уверен, что общественно-политическая кампания, развернутая по всей стране в честь юбилея великого вождя, поможет поднять идейно-воспитательную работу среди студентов на новый, более высокий уровень и будет способствовать успешному выполнению главной задачи комсомола вузов — подготовке высококвалифицированных, идейно убежденных специалистов, активных строителей коммунистического общества.

КОГДА РЯДОМ ДРУЗЬЯ



НАША ПОДШЕФНАЯ ШКОЛА

Вот уже пятый год наш факультет шефствует над средней школой № 78. Мы стараемся, чтобы школьникам было интересно, чтобы они с нетерпением ждали нас. Только за прошедший год студенты провели 12 лекций и политинформаций, где школьникам в ясной и доходчивой форме рассказали о событиях внутренней и международной политики, познакомили с делами и заботами института.

Молодые политехники из 441/4 группы вместе с пионерами и комсомольцами трудились и на Ленинском субботнике.

С нетерпением ждут школьники спортивных встреч. Всегда с большим успехом проходит вечер, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. На подмостках сцены институтские гимнасты, борцы, фехтовальщики демонстрируют силу,

ловкость и мастерство. Не отстают и наши зарубежные друзья. Студенты-иностранцы провели три баскетбольных матча, которые оставили большое впечатление у ребят.

Огромной популярностью пользуется у юных ленинцев кружок танцев, которым с любовью руководит студентка группы 343 Лена Ключихина. На празднике, в походе, на экскурсии Лена всегда вместе со своими подшефными. И у ребят она пользуется уважением.

Работа шефов очень важна. Студент, сам в недавнем прошлом школьник, является старшим товарищем для них. Своими делами, поступками он должен увлечь ребят, служить для них во всем примером. Лишь в этом случае студент — настоящий шеф.

Л. ШАЙНОВА,
студентка гр. 441/4

ДРУЖИНА РАБОТАЕТ

Следить за соблюдением общественного порядка в общежитии — вот задача добровольной народной дружины III корпуса. В составе ДНД 22 человека. Здесь есть и новички, студенты I курса, как Саша Хомяков. Есть и опытные ребята с третьего и второго курсов: Иван Карбоннов, Сергей Мухоморов, Сергей Кучеров, Сергей Путинцев, Володя Карбоннов, Витя Моисеев, Юрий Коваленко, Сергей Грабс-

кий и Анатолий Бобов. Этот коллектив дружины хорошо знает свое дело. При их активном участии проходит дежурство на вахте в праздничные и предпраздничные дни, на вечерах танцев и дискотеках в корпусе. Ребята любят свое дело и добросовестно выполняют свое комсомольское поручение.

С. СМОРОДИН,
студент гр. 443/2

Я ПРИЕХАЛ из Ливана в 1978 году. Сначала учился на подготовительном факультете, где у меня была возможность узнать ближе советский народ и оценить преимущества социалистического строя. На ПО меня научили языку великого Ленина, дали хорошую подготовку для дальнейшего обучения в институте.

Откровенно говоря, учеба мне дается тяжело. Но всегда рядом со мной советские друзья. Они помогают мне не только на лекциях, но и после занятий. Тем более, что в общежитии есть прекрасная возможность заниматься в учебной комнате, «чертежке». И комната, в которой мы живем уютнее, хоть и небольшая, но очень уютная и красивая.

Но хочется мне высказать некоторые пожелания и замечания. Хотелось бы, чтобы в нашем корпусе была библиотека, где можно было бы взять почитать учебную, научную и художественную литературу. Желательно бы, чтобы, кроме умывальников, появились и душевые. И еще очень хочется, чтобы в общежитии было меньше шума. Если все эти проблемы решить, уверен, что жизнь студента будет просто отличной.

Я мечтаю о том, чтобы моя Родина стала такой же, как Советский Союз. И буду бороться за это.

ШЕБЛИ МИЛАД МУССА,
студент гр. 141

Свет ленинских идей

НА ВСЕХ КОНТИНЕНТАХ
ПЛАНЕТЫ

На всех континентах нашей планеты люди в своей борьбе за светлое будущее обращаются к мыслям В. И. Ленина. И это — одно из ярких свидетельств громадного влияния ленинских идей на ход мирового общественного развития.

Африканцы и другие народы, бывшие в порабощении, особенно многим обязаны В. И. Ленину — самому решительному противнику империализма, колониализма и расизма.

Последовательно продолжая и претворяя в жизнь дело Маркса и Энгельса, В. И. Ленин придавал огромное значение национально-освободительному движению в зависимых странах.

Обеспечив победу Великой Октябрьской социалистической революции, он выступил как великий пионер освобождения людей от гнета капитализма и колониализма.

Советский Союз сыграл решающую роль в разгроме главных сил фашизма и милитаристских

держав в годы второй мировой войны. Это привело к общему ослаблению мирового империализма и созданию условий для победы национально-освободительного движения.

Выработанные Лениным идейно-теоретические, политические и организационные принципы и сегодня лежат в основе деятельности революционных партий рабочего класса, помогают бороться и побеждать.

Сам я ознакомился с трудами Ленина, учась на подготовительном факультете ЛПИ. С интересом читал Апрельские тезисы. Лично для меня примечателен тот факт, что знакомство с работами В. И. Ленина происходит в городе, который носит его имя.

ЕКУАГА ОНДО МИГЕЛЬ,
гр. 526/1 (Экваториальная Гвинея).



Глаз фотообъектива запечатлел студентов 111/3 группы во время выполнения лабораторной работы по физике.
Фото А. Николаева



Рейд

«Поли-
техника»

Важнейшая задача

на современном этапе

Необходимость рейда по проверке экономии электроэнергии в нашем институте, который провела редакция газеты «Политехник» совместно с представителями головной группы народного контроля и «Комсомольским проектором» ЛПИ 6 марта, была обусловлена двумя существенными причинами.

С одной стороны экономия электроэнергии и топлива — важнейшая общегосударственная задача, выдвинутая на современном этапе решениями ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС. Поскольку курс нашей страны в завершающий год десятилетия пятилетки взят на опережающее развитие ключевых отраслей народного хозяйства, и базируется он прежде всего на быстром росте (при соответствующей доле экономии) производства электрической энергии.

С другой стороны, немаловажную роль сыграла и субъективная причина. Все чаще за последнее время в редакцию стали поступать сигналы из различных подразделений института о том, что электроэнергия далеко не везде расходуется разумно, бережно. Причем не только со стороны студентов, но и научных сотрудников кафедр и лабораторий, работников вспомогательных подразделений.

Плюс на минус —

двойной минус

Первым подразделением на пути нашего следования стал механико-машиностроительный факультет. Свой смотр мы решили начать с его аудиторного фонда. И тут же обнаружили первое злое нарушение: в аудитории № 402 включенные люминесцентные светильники надсадно выражали свое неудовольствие

ДЕЛО КАЖДОГО ИЗ НАС

по поводу того, что в помещении две кафедры того же факультета. И вот что обнаружили. В механических мастерских кафедры «Автоматы и полуавтоматы» одинаково струило свой свет местное освещение почти на всех станках, а те молчали! Вроде бы, подумаешь, местное освещение! Однако если эти включенные лампочки помножить на драгоценные рабочие минуты, набегавшие изо дня в день, к концу года получим весьма кругленькую цифру расхода электричества. Здесь же от заведующего одноименной лабораторией Н. И. Чеплюкова еще раз мы узнали настораживающий факт:

По-видимому, чтобы как-то сгладить наше неблагоприятное впечатление от этой сцены, председатель ГНК ММФ (он же участник рейда) Борис Николаевич Колышкин провел нас в 421-ю аудиторию, где занималась группа 241/3. Надо признать, что полутемная комната, в которую мы вошли, представляла собой разительный контраст с аудиторией 402.

— Полюбуйтесь, — и председатель дозорных факультета указал на потолок помещения. — А здесь по вине электриков института уже который месяц половина ламп не действует.

И как бы заключил: «Где горит много, где мало, вот и получается — плюс на минус. Вроде, как и нормально. Тем более в середине февраля мы у себя на факультете уже провели подобный рейд и существенных нарушений не обнаружили».

— Где уж тут нормально, — перебил его другой участник рейда, член бюро головной ГНК ЛПИ Владимир Валентинович Никитин. — В одном случае свет расходуется зря, в другом — люди глаза портят. Ваш «плюс» на «минус» дает лишь двойной минус. И боюсь, как бы ваши контролеры не поспешили со своими выводами.

Увы, он оказался прав...

«С 9.00 до 18.00

свет не выключаем»

Далее наши блокноты обрастали фактами бесхозяйственности в отношении экономии электроэнергии, подобно снежному кому, катящемуся с вершины горы. Рейдовая группа зашла еще на

только по подразделениям ФАУ и ЭМФ. И здесь все те же безрадостные факты!

На первом факультете в лаборатории экспериментальной физики ярко полыхали обе «нитки» дневного света, хотя студенты группы 184/1, проводившие здесь лабораторную работу, сидели только по одну сторону аудитории. День за окном был в самом разгаре, и поэтому нет ничего удивительного, что когда мы выключили одну «нитку», все согласились — освещения и без нее достаточно.

Полностью согласна была и студентка группы 123/1 Ирина Виноградова, которую мы одну застали в огромной аудитории № 284, также освещенную сверх надобности.

На электромеханическом факультете в одной из лабораторий (ком. № 279) мы очень хотели дожидаться инженера Г. А. Корниенко, который, как нам сообщили, «вышел» на минуту, при этом не выключив ни общего, ни местного освещения. Через минут пять мы не выдержали: инженера и след пропал, а нас поджимало время, да и пожалуй, картина в целом была достаточно ясна и выводы были не менее ясными.

Вместо послесловия

С тяжестью в душе расходились мы по своим делам. И тягостное впечатление от всего увиденного не было случайным. Не сама бесхозяйственность подвлекла нас к действию, а скорее безразличное отношение отдельных людей к государственному ценностям, к народному достоянию. Институт в целом выполняет из года в год план по экономии электроэнергии. Но разве будет хуже, если каждый из нас станет еще более бережно и рационально расходовать электричество. И слова не разойдутся с делом, если мы перестанем ссылаться на комендантов корпусов и будем по-хозяйски выпол-

«Вышел на минуту...»

А наша рейдовая бригада направилась между тем дальше. Все знают, что в главном здании находится не один факультет. Мы в тот день успели пройти

инструкции, проявляя при этом личную сознательность и заинтересованность, как если бы речь шла об интересах нашего дома.

Думаем, не обязательно в каждой аудитории, на каждом рабочем месте вывешивать предупреждающие таблички: «Уходя, гасите свет! Единственно, что требуется — не оставаться равнодушным и вести самую непримиримую борьбу с фактами бесхозяйственности».

Соответствующим энергетическим службам следует уделять самое пристальное внимание заявкам факультетов; где есть возможность — разбить общие «нитки» светильников на секции, чтобы свет также зря не расходовался по всей площади помещения.

Борьба за экономию электроэнергии — дело каждого из нас, и вести мы ее должны повсеместно.

ЧЛЕНЫ РЕЙДОВОЙ БРИГАДЫ:
В. НИКИТИН, Б. КОЛЫШКИН,
М. ЕВСТИГНЕЕВ, А. САБИРОВ.

От редакции

Намеченные ноябрьским (1979 г.) Пленумом ЦК КПСС планы завершающего года десятилетия пятилетки поистине масштабны.

«Но какими бы темпами мы ни развивали энергетику, экономия тепла и энергии и впредь будет важнейшей государственной задачей... На экономии топлива и энергии должны быть нацелены усилия каждого коллектива, каждого труженика», — подчеркнул в своей речи на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев.

Надеемся, что материал «Дело каждого из нас» заинтересует читателей «Политехника» и, в первую очередь, наших энергетиков, заставит их более ответственно подходить к решению проблем, связанных с экономией электроэнергии.

МЗ редакционной почты

З ДРАВСТВУЙТЕ дорогие друзья! Пишет вам бывший немецкий студент. Прежде всего я хочу сказать большое спасибо моим преподавателям физико-металлургического факультета за те знания, которые они мне дали. Я хочу поблагодарить советских студентов, которые нам помогали, если было трудно. Никогда не изгладятся из памяти дни, проведенные в студенческом строительном отряде.

Сейчас я работаю на сталеварном, сталепрокатном и трубопрокатном заводе в городе Риза в ГДР. По работе мне часто приходится встречаться с советскими товарищами, представителями от заводов и институтов СССР. Бываю в командировках и в вашей стране в качестве инженера-переводчика. И здесь мне

СПАСИБО ЗА ВСЕ

очень помогает знание русского языка, которое мне дали в ЛПИ.

Общее металлургическое образование помогло быстро разбираться в технологии сталеварных и прокатных процессов. Хотя сначала было нелегко ориентироваться в сложном аппарате большого завода. Мне, молодому специалисту, без «ремесленного навыка» сначала было трудно управлять и организовывать работу коллектива: люди привыкли решать небольшие научно-технические проблемы по старинке.

Мне кажется, что руководству ЛПИ им. М. И. Калинина следует шире привлекать иностранных студентов к работе в стройотрядах и на практикумах на металлургических заводах.

Еще раз спасибо вам за все!
С искренним к вам уважением
А. БАЛТЕР,
выпускник 1975 года



Большой активностью студентов был отмечен проведенный в ЛПИ «День донора». Сотни юношей и девушек безвозмездно сдали свою кровь, которая может спасти жизнь многим людям.

На снимке: студентка 224/1 группы Ирина Новоселова не в первый раз участвует в «Дне донора».

Фото А. Николаева

ЦВЕТЫ НА ОКНАХ

Не за размеры нравится студентам ЭлМФ большая и просторная аудитория — кабинет курсового и дипломного проектирования, а за традиционный дух гостеприимства, который создан коллективом сотрудников.

По-настоящему любят они свою работу, и ее плоды приносят людям радость.

Своеобразный уют в этой аудитории создают цветы. Их очень много и находятся они здесь давно. Все уже привыкли, что серое ленинградское небо оживляется буйной зеленью на окнах кабинета.

Хозяйка этого сада — Людмила Николаевна Цымбалина, старейший работник института. Здесь она работает более тридцати лет.

О каждом своем цветке она может рассказать множество историй. Ведь даже цветы имеют свои судьбы...

Вот этот цветок ей привезли болгарские студенты, а эту розу посадил сам Шателен, основатель ЭлМФ. Людмила Николаевна частенько с севера и с юга нашей страны, из-за рубежа привозят и присылают новые цветы преподаватели и студенты. Тем самым они становятся причастными к созданию этой уникальной аудитории-оранжереи.

Такова эстафета беззаветного отношения к делу, к своему институту, желание сделать жизнь прекраснее во всех ее проявлениях.

Людмила Николаевна любит цветы, и они любят ее заботливые, ласковые руки. Они вытягивают свои стебли, распускают свои листья, и на сердце у нее становится тепло от этих цветов и многих глаз, с благодарностью смотрящих на эту замечательную аудиторию.

А. ГОРДИН,
студент 425-й гр.

ОЛИМПИЙСКИЙ ОГОНЬ — ВСЕМ

Наш факультет не богат на чемпионов института в личных первенствах. Зато сборные приятно радуют своими успехами. Футболисты — неоднократные чемпионы ЛПИ. Хоккеисты — победители 80 года. У лыжников — кубок института-79. Наши волейболисты, баскетболисты, конькобежцы, теннисисты входят в число призеров первенств института.

Добрые, дружеские отношения связывают нас со спортсменами из ПТУ-107 и подшефной воинской частью, а также с ребятами мехмаша РПИ. В этом году нам удалось наладить связь со спортивной организацией станкостроительного объединения им. Я. М. Свердлова.

К сожалению, наши внутрифакультетские мероприятия оставляют желать лучшего. Беда в том, что нет в них живого участия большинства. Похоже, что мы просто не умеем организовывать соревнования, подготавливать их. Ведь почему на «лыжных стрелах» выезжают тысячи студентов? Почему в «Днях здоровья» участвуют сотни мальчишек и девочек? Потому что там все просто и четко организовано,

нет ненужных трудностей. А в факультетских соревнованиях нам часто не хватает сил все довести до конца. Поэтому, я считаю, надо больше внимания уделять подготовке физоргов курсов и групп. Может быть, лучше проводить меньше соревнований, но хороших.

Сейчас мы пытаемся больше внимания уделять агитационной и информационной работе. Делаем новые стенды: о лучших спортсменах факультета и посвященный предстоящим Олимпийским играм. Постоянно вывешивается информация спортивного комитета.

Хочется отметить работу активистов В. Миронюка, А. Абраменкова и других. Это благодаря им наши спортивные достижения стали выше, чем в прошлом году.

И нашим девизом является: «Стремиться к тому, чтобы спортивное солнце — олимпийский огонь — светил не только олимпийцам, но всем желающим заниматься спортом».

В. ЛАПИН,
студент гр. 441/4

Тревожный сигнал

Каждый год миллионы студентов выезжают в составе ССО на большие и малые стройки.

Но для того, чтобы третий трудовой семестр прошел нормально, больше внимания должно уделяться такой, может быть кажущейся скучной дисциплине, как «охрана труда». Вот уже в течение ряда лет были случаи, связанные с грубейшими нарушениями правил техники безопасности. А в этом году даже имел место несчастный случай в ССО «Нева» (Коми АССР). Основная причина — несоблюдение даже элементарных правил, и в первую очередь пожарных.

Комитет профсоюза института совместно с кафедрой «Охрана труда» ежегодно проводит большую работу по подготовке и проведению лекций и аттестаций студентов, выезжающих в составе ССО. Началось обучение и в этом году. И что же мы видим? На лекциях присутствуют максимум 100 человек. Вместо 300—380! А физико-механический фа-

культет вообще не сумел организовать явку на первое занятие. Как тут не вспомнить, что ССО «Нева», в котором произошел первый за последние много лет несчастный случай, был сформирован именно на этом факультете. Возникает вопрос: а случайно ли это?

Приказ ректора возлагает ответственность за посещение занятий по ТБ на общественные организации и деканаты факультетов. Но там, как видно, не понимают всей возложенной ответственности, даже не обеспечивают условия для нормального проведения лекций. Здесь нельзя допускать никакой халатности. Лишь тогда трудовой семестр пройдет так, как об этом мечтают будущие бойцы ССО.

Б. ГРИНБЕРГ,
председатель комиссии охраны труда
А. ЦЫЛЕВ,
зам. председателя комитета профсоюза



Кого не радует природы пробужденье! Пошла весна, и вновь она вдохновляет художников и писателей, композиторов и скульпторов, ей посвящают свои лучшие стихи поэты.

Весна пришла...
Фотоэтиюд К. Петрова

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Большой студсовет подвел итоги смотря-конкурса на лучшее общежитие института за 1979 год. Первое место занял корпус 4а, где живут студенты механико-машиностроительного факультета. Призерами стали также общежития 4 и 13. Студсовет в них работал четко и слаженно на про-

тяжении всего года. Серьезное внимание деканатам, профсоюзным, комсомольским организациям факультетов и студсоветам общежитий надо обратить на постановку работы в 7, 10 и 8-м корпусах. Они оказались в числе последних.
А. ЕФРЕМОВ,
член БСС

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

2—3 марта на спартакиаде ЛОС ДСО «Буревестник» сборная команда института по тяжелой атлетике (ст. тренер А. А. Малакин) заняла первое место. В упорной борьбе наши ребята выиграли у многократных победителей состязаний прошлых лет — спортсменов технологического и физкультурного институтов.

На III Всероссийских студенческих зимних играх в г. Перми отлично выступил студент 436/2 группы А. Кузнецов.

Неплохие результаты показали и А. Абаилов (гр. 136/2) и Г. Пешев (гр. 272).

В острой борьбе наша команда (ст. тренер Н. М. Зверев) заняла 9-е место среди 36 сильнейших вузов РСФСР и первое — среди ленинградских.

Н. РЫБЧАК,
председатель спортклуба

Товарищ Терехин, ответьте нам

В олимпийском году особенно большое внимание на нашем факультете уделяется спорту. Это не только организация и проведение соревнований и турниров. Главная наша задача — популяризация и пропаганда массовых видов спорта под девизом «Каждый студент — значист ГТО». Поэтому мы стараемся чаще проводить различные встречи с командами других факультетов, участвовать в лыжных походах.

К сожалению, хочется сказать, что не все наши хорошие задумки и начинания можно осуществить. Приведу один пример, но он говорит о многом. В прошлом семестре наши волейболисты и баскетболисты были вынуждены трижды покинуть зал, так как он был занят, хотя наши спортсмены пришли на тренировки в свои положенные часы. Руководители спортклуба «Политехник» и кафедры физвоспитания даже не удосужились поставить нас в известность об этом заранее. На протест, подписанный представителями партийной, комсомольской и профсоюзной организаций факультета, за кафедрой физвоспитания О. А. Терехин до сих пор ответить не пожелал. А для наших студентов IV—V курсов заниматься в зале по воскресеньям пока единственная возможность. Неужели ребята и дальше вынуждены будут так бесплодно проводить свои выходные дни?

С. ПОКЛОНСКИЙ,
студент гр. 474